

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hónapra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
 PÉCSSETT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.
 Hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólítások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:
 PÉCSSETT, Mária-utca 1-30 szám
 I. EMELET
 Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 Kéziratok vissza nem adatnak
 Hirdetések a kiadóhivatalban vétetnek től

Előfizetésre való felhívás

„PÉCSI FIGYELŐ“

XXIII. évfolyamának októb.—decz. negyedére.

Ide s tova egy éve lesz, hogy lapunk mint napilap futja pályafutását és annyit már most konstatalhatunk, hogy kiadónk áldozatkészsége, a szerkesztőség hazafias buzgalma nem esett hiába: mert a „Pécsi Figyelő“ napról napra nagyobb tért hódít, a mit köszönhet csupán annak, hogy mindenkor leplezetlenül megmondta az igazat. Dícsért, méltatott, ha az érdem elismerést követelt; de kérelhetlenül ostromozta a bünt, a visszaéléseket és a korrupciót.

Mint pártlap, a „Pécsi Figyelő“ egyetlen az egész Dunántul, mely naponként megjelenve szilárdan és lankadatlanul kitart a függetlenségi elvek mellett. Célunkat, mely a független Magyarország teljes kiépítését célozza, soha sem fogjuk szem elől téveszteni.

Hirrovatunk tekintetében vehették észre olvasóink, hogy az egyre változatosabb és tartalmasabb volt. Jövőre is gondunk lesz erre, mert alig van a vármegyének számot tevő helysége, a hol tudósítónk ne volna. Így aztán gyorsan értesülve a vidék eseményeiről, belső munkatársaink által pedig a helyi dolgokról, a „Pécsi Figyelő“ ma már azzá lett, a mivé minden jól szerkesztett vidéki lapnak lennie kell: hírforrása a fővárosi sajtónak.

A fővárosban állandó tudósítónk van, a ki az országgyűlésről, fontosabb politikai hírekről, szenzációsabb eseményekről táviratilag értesít, úgy hogy e tekintetben igen sokszor 24 órával megelőzzük a fővárosi lapokat. Tudvalevő leg lapunk naponként esti 6 órakor jelenvén meg, ugyanazok a dolgok csak a másnap Pécsre érkező fővárosi lapokban olvashatók.

A „Pécsi Figyelő“, mint az igazi közvélemény hű kitejezője tehát nem szorul hangzatos reklamokra. Ismeri közönségünk rég idő óta kedvenc lapját. Eppen azért a közeledő évnegyed alkalmával csupán azzal a kérés figyelmeztetéssel fordulunk olvasóinkhoz, hogy az előfizetési díjat beküldeni sziveskedjenek.

A „Pécsi Figyelő“ megmarad a régi, azzal a különbséggel, hogy ezentul fokozott igyekezettel azon leszünk, hogy még több olvasót és barátot csoportosítsunk az alá a zászló alá, melyet a

„Pécsi Figyelő“ lobogtat, melyre Magyarország függetlensége van felirva.

Bizva közönségünk hazafiságában, hisszük, hogy azokra ezentul is számíthatunk, a kik eddigelé is hűveink voltak. A kiknek pedig anyagi körülményei nem engedik, hogy napilap pártolása által pártolják a függetlenséget: ott van **heti-kiadásunk**, melynek negyedévi előfizetési ára csak **75 kr.**

Tisztelettel kérjük tehát az előfizetési összegnek minél előbb való beküldését, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be. A hátralevő negyedre lapunk előfizetési díja annyi, mint azelőtt volt, vagyis **2 frt 50 kr.**

Hazafias tisztelettel

„Pécsi Figyelő“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Kossuth Ferencz a pártegyesülésről.

Pécs, 1895. szeptember 18.

Minél jobban közeledik a parlamentitervekenység újra felvétele, annál sürűbben hangzik fel a függetlenségi elvek hívei köréből a párt régi egységének helyreállítása iránt nyilvánuló kívánság. A vidéki pártkörök egymás után népes gyűléseket tartanak s küldözik felirataikat mindkét pártkörhöz, kérve az egyesülést.

Sajnos, hogy a személyes torzalkodás adáz tüze annyira elvakította pártunk országgyűlési képviselőit, hogy a vidéki pártbíveknek kell őket figyelmeztetni eljárásuk veszedelmes voltára s ezzel fejtetőre állítani azt a természetes viszonyt, a melynek egy párt életében a központ és a vidék közt fennállnia kellene.

A helyett, hogy az országgyűlési képviselők álló központ adna irányt a vidéki választóknak és szerveznék ezek tömegeit összetartó, erős falankszokká, a vidéki választók mutatják meg a helyes utat a központnak, melyen haladnia kell, ha csak átkos visszavonásával végek meg nem akarja ázni sirját annak a nagy pártnak, a mely eddig nem ingadozott nádszálként az opportunizmus legkisebb fuvallatára, hanem az egyedüli volt, mely Magyarország teljes önállóságát s min-

den ügyének intézésében állami függetlenségét kívívni tüzte feladatául.

A vidéknek eme nehéz, de magasztos feladata teljesítésében, a magyarok istenének legyen érte hála, oldala mellett áll, sőt vezérli egy nagy varázserő, a mely hatalmában tartja a romlatlan magyar nép millióinak szívét, s ez a Kossuth-név varázsereje.

A mikor a pártszakadás megtörténte után a Kossuth-név és politikai hagyományok örökösét, Kossuth Ferencet feltétlenül az egyik pártárlathoz csatlakozni láttuk, súlyos aggodalom szállta meg lelkünket, mert meggyőződésünk már akkor is az volt, hogy Kossuth Ferenc az egyetlen ember, a ki hivatva van a párt megbomlott egységének helyreállítására, a mit pedig sokkal könnyebben véltünk kivihetőnek olykép, hogy az egyeztető a szétvált s egymással szemben álló táborok egyikéhez se csatlakozzék s így megőrizhesse teljes elfogulatlanságát, mely az egyesítés nagy munkájának sikeréhez okvetlenül megkívántatik.

Azóta azonban örömmel tapasztaljuk, hogy Kossuth Ferencet az egyik táborhoz való csatlakozása nem tette elfogulttá a másik tábor iránt, s hogy halhatatlan atyja intencióihoz híven főcélul az állami függetlenségünk kivívásáért harcolóknak egy egységes táborba való tömörítését tekinti.

Ennek a feladatnak keresztülvitelében fáradhatlanul működik most a parlamenti szünet alatt a vidéken, s fog munkálkodni az országgyűlés megnyitása után a központban, s nincs benne kétség, hogy amint siker kíséri lépteit a vidéken, úgy le fogja dönteni a mesterségesen emelt válaszfalakat a központban is.

Vasárnap Nyiregyházán tartott beszédében, melyet már tegnapi számunkban jeleztünk, a pártbomlás okainak éleselméjű boncolása után rá is mutatott a módzatokra, a melyekkel a párt egysége tartósan visszaállítható.

Kifejtette, hogy nekünk elvek alapján kell egyesülnünk, de hogy egyesülésünk tartós is legyen, nem elég a függetlenségi vezérelvben való egyetértés.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A pécsvárosi új közkórház.

Alkalomszerűnek véljük a régi városi közkórház tőszomszédságában, mondhatni majdnem nesztelenül emelkedett nagy és modern berendezésű új kórházi épületről megemlékezni, mely f. évi október 1 én fog rendeltetésének átadatni, szintén olyan zajtalanul, a mint az egész berendezkedés nagy műve végre lőn hajtva. Mert hogyha az ember végighalad a termeken, alaposan vizsgálat alá veszi az ott tapasztaltakat, lehetetlen, hogy el tudja hallgatni, a mi önkénytelenül is motoszkál meggyőződésében: Még ilyen szép, és a hygieniai követelményeknek tökéletesen megfelelő kórházat nem láttam sehol a világon. Hiába szerénykedik a kalauz szerepét teljesítő orvos azzal a kijelentéssel, hogy „mi csak a berlini városi kórházat utánoztuk“, mi azt nem hisszük el neki, mert a berlini városi kórházi berendezkedések nagyban tul vannak a pécsi új közkórháznál szárnyalva és szerencsésnek mondhatja magát az a beteg, a kit ebben a kórházban fognak ápolni.

Az új épület, bár egy ajtó által összeköttetésben áll a régivel és mintegy folytatását képezi annak, mindazonáltal külön, impozáns feljárással is bír. A főbejárástól jobbra találjuk a portás szobáját, a ki az új kórházban is apáca lesz és a villanyos csengő nyomására felnyitja a kaput azok számára, akik a kórházba akarnak bemenni. A folyosó magas

és széles, szintén fűthető, kelő közökben lefogó vilamos lámpákkal van ellátva, teljes hosszában széles cocoszőnyeg fut végig és a falak mellett karos székek állanak az esetleg várakozni akarók rendelkezésére.

A földszinten van Schmidt Antal dr. másod-orvosnak magán lakása, a főorvosnak egy, az igazgatónak két szobája, az irodai helyiség, a tanácskozási terem zöld posztóval leterített nagy asztallal, továbbá a labororium két mellékhelyiséggel, mi után egy üveg ajtó következik, mely elzárja a folyosót az ugynevezett külön-osztálytól.

Itt mindjárt szembetűnik az öltöző és fürdőszobák, mindenik 2—2 bassinnel, melyek hőföher Zsolnay-féle majolikával vannak kirakva, ezen kívül van benne egy ülő-kád és egy kerekéken mozgatható kád, hogy a nehéz betegek szobájukban fürdöhessenek. Egy bőr diván egészíti ki a butorzatot, és ez az elegáns berendezés, különösen ha a talapat gránit terrazzo-ját nézzük, önkénytelenül is a Margit szigeti fürdőt juttatja eszünkbe.

A fürdő kabinok szomszédságában van a felvonó készülék (lift), melyen a betegeket ágyastul együtt egy pillanat alatt a második emeletre szállítják föl az ott elhelyezett műtő terembe. E célra egy kis négy kerekű vaskocsi szolgál, mely ugy van szerkesztve, hogy bármelyik kórházi ágyhoz applikálható. A beteg szobából aztán a felvonó készülékig a beteg ágyastól együtt lesz elkarikáztatva a nélkül, hogy háborgatni kellene; itt aztán felvontatják az operáció szobáig egyenesen a műtő-asztalra helyezik, míg ágyneműi a szomszédos gáz-kályhában megmelegítettnek, hogy

műtét után a beteg ismét meleg ágyban szállíttassék vissza előbbi helyére.

Külön szoba 8 van egymás mellett, mindenik két-két ágygyal és oly felszereléssel, melyek a hygieniai követelményeknek túlon-túl megfelelnek. Az udvarra szolgáló ablakok alatt légcseppek vannak elhelyezve, melyek a külső szabad levegőt a fűtő készülékhez vezetik és így félóránként meg-megújított friss, temperált friss levegővel látják el a beteg szobát, míg a rossz levegő a szelőztető nyílásokon azonnal eltávolíttatik. A parkettes és fényesre kefélt szobában a két ágyon kívül egy mosdó asztal és karos szék van. Ha egy beteg veszi igénybe az ilyen szobát, naponként 3 frtot, ha két beteg van együtt, akkor 5 frtot fizetnek.

Ugy az első, mint a második emeleten az északi front a sebészeti, a nyugati front a belgyógyászati. Az emeletekre szürkös szemcsés nabresinai márványlépcsők vezetnek.

A sebészeti nagy kór-terem, valamint a két kisebb terem wienerbergi keramittal van burkolva, mely valóságos templomszerű kinészet ad a teremnek. A falak jóval magasabbak 5 méternél és olaj festésűek.

A belgyógyászati kórterem sokkal nagyobb, mint a sebészeti, csak hogy keményfa burkolattal van ellátva. Az első és második emeleti kórtermek congruens fekvéssel bírnak, mindenike 25 betegre van berendezve. Egy-egy terem hossza 28 folyó méter. Tehát a belgyógyászaton 50, a sebészeten szintén 50 beteg helyezhető el. A mi elég kényelmesnek mondható, ha meggondoljuk, hogy egy ilyen kórterem nagyobb, mint a „Hattyu“ terme.

Ha nem volnánk a gyakorlati élet küzdterén — ugymond Kossuth Ferenc — és nem volnánk egy nagyszámú part, a mely már többségre törekedhetik, alkotmányos uton járva, és a mely, ha többségben volna, kormányra lépni is hivatva lenne azért, hogy létesítse elveit; továbbá, ha nem volnánk egy hazafias párt, a mely addig is, míg többségre juthat, a haza javát elő akarja mozdítani, és a mindennapi közélet eseményeire hatást kíván gyakorolni, ha mindez nem volna, hanem egy csekély számú párt lennénk, a mely csak egy elvet tart fenn, egy ideális eszmét képvisel, mint voltak egykor a mi hét parlamenti elődeink: akkor, barátaim, elég volna mint kötelező pártelv, a haza függetlenségének elve.

Véleménnyel kell bírunk — folytatja tovább — az előforduló kérdések felett, ezekre nézve kell nyilvánulni a mi pártéletünknek, mert hiszen az ország függetlensége felett szavazni, fájdalom, nincs még alkalmunk; ha tehát csak abban értenék egyet, a mi fölött nincs még alkalmunk egyetértésünket gyakorlatilag nyilvánítani és nem azokban a kérdésekben is, a melyek a nemzeti élet napi kérdései, akkor nem lennénk párt, nem lenne alkalom pártegységünk nyilvánulására, egy örökké egymás ellen szavazó, egymás ellen beszélő és izgató csoport lennénk.

Hogy azonban „a nemzeti élet napi kérdéseiben” is meg legyen óvható a párt egysége, a pártfegyelem szükséges voltát hangoztatja Kossuth Ferenc, melynek ki kell terjednie a mindennapi politikai ténykedés minden részletére. Ennek a pártfegyelemnek legegyszerűbb követelménye az, hogy az egyes kérdésekben kimondott és a párt többsége által meghatározott állás ellen ne legyen szabad a párttagoknak nyílt állást foglalni.

Persze az ilyen pártfegyelem fentartása nem könnyű dolog az oly pártban, a melynek tagjait nem köti össze semmiféle személyi érdek, de legyen meg mindenkiben elég hazafiság, hogy a párt és a haza érdekeinek tudja alávetni nyelvét, szenvedéyleit, tettvágyát.

Ez alapon kell keresnünk a párt egyesítését, azzal a tudattal, hogy hazánk közel jövője függ ettől, mert csak így láthatunk hozzá országsszerte pártunk szervezéséhez, mire annál nagyobb szükségünk van, mert a legutóbbi időkben a kedélyeket felkavaró egyházpolitikai viták miatt kénytelen volt kerülni a vidéki akciót.

Ezt a kényszerű mulasztást kell pótolnunk a pártunk országsszerte való szervezésével az új választások előtt és erre idő kell.

Minden csinosan felvetett ágyhoz, melyen bordópiros kasmir paplan, nagyobb és kisebb párna van, egy-egy éjjeli szekrény járul, melyen a villamos csengőnek egy körtéje van elhelyezve. Az ágyak végében egy-egy Thonet-féle karos szék van.

A második emelet beosztása azonos az első emeletével, csak hogy itt van elhelyezve az ugynevezett operációs szoba, melyet köröskörül a Zsolnay-gyárból kikerült majolika lapok öveznek. Ennek 400 frtot tevő költségét Erreth igazgató a sajátjából fedezte. Nagy portálszerű ablak, mely vetekedik az „Otthon” kávéház ablakaival, kellő villágosságúvá teszi a szobát, mely szinte ragyog a mintaszerű tisztaságtól. Wienerbergi mozaikkal van burkolva, mely első pillanatra valami díszes szőnyegre enged gondolni. Középen egy háromágú csillár, a falakon két külön csillár és ezenkívül még egy zsinóron mozgatható csillár van a szobában. Ezenkívül két irrigator tartó a sebek kimosására, három mosdó szekrény, mindegyiken 2—2 csap. Ebből a bátran fehér teremnek nevezhető műtő-szobából nagyszerű kilátás nyílik a nagyarsányi hegyekre.

A műtő terem mellett van a szertár a kötszerekkel, továbbá a gázkályha, az operáltak ágyi ruháinak mosogatására.

Igen érdekes és tanulmányozásra érdemes dolog bepillantani a souterrain helyiségbe, honnét az egész épületnek a fűtése eszközöltetik — gőszel. Két Koerting-féle berendezésű kazán produkálja a gőzt a fűtés céljaira. Érdekesek azok a magyarázatok, miket erről a jeles rendszerről hallottunk. Persze, e szűk keretben nem foglalkozhatunk a rendszer minden csinyja-binjával, de elég az hozzá, tö-

Hirek.

Pécs, 1895. szeptember hó 18.

— **(A mohácsi állami polg. leányiskola tanári kara.)** Ma reggel vette a tanfelügyelőség a közoktatásügyi miniszter leiratát, a melyben a mohácsi állami polgári fiú és leányiskola tanári karát legkegyelmesebben kinevezte. Igazgató: Brandt Ede fiunne áll. polg. isk. tanár; tanárok: Pólya Albin és Kalma István okl. polg. isk. s tanárok; tanárnők: Budai Tekla, Brief Karolin és Szekula Katalin okl. polg. s tanárnők. Együttal a miniszter megbizta a kir. tanfelügyelőséget az ujonnan szervezett iskola feletti szigorú felügyelettel s annak rendszeres vezetésével.

— **(Jótekonny adomány.)** A Ferenciek-utcabeli kasztrófánál életét vesztett Sváb József visz. szamaradt családja részére Pulez Imre kir. táblai bíró ur szerkezettségünkhöz 2 fortot küldött, mely összeget átszolgáltattuk a rendőrkapitányságnak.

— **(A színügyi bizottság ülése.)** Ma délután 3 órakor ismét ülésezett a színügyi bizottságnak a megnyitó előadás rendezésére kiküldött albizottsága, melyen végleg meg lett állapítva a megnyitó előadás műsora, mely szerint a megnyitó előadás október hó 5-én esti 7 órakor kezdődik a következő műsorral: 1. Seriy „Nyitány” a, előadja a színházi zenekar; 2. Prolog, írta Várady Antal dr. előadja a szintársulat személyzete; 3. „Fohász” férfikar Huber Károlytól, tenor és bariton szóval, előadja a pécsi dalárda; 4. Bárányfelhők, vigjáték 1 felvonásban, írta Széchy Ferenc és 5. A szultán, Verő György operettjének első felvonása, előadva a szintársulat személyzete által. — Várady Antal tervezett prologját, melyről már a bizottság első üléséről referálva megemlékeztünk, elkészítette és a színgazgatónak elküldte volt akkor, a mikor a bizottság levelét vette, a melyben egy általa elszavalandó költemény megírására lett felkérve, s így marad az eredeti terv, mely szerint a prolog tulajdonképp egy előjáték lesz. Szóba került az is, hogy a „Nyitány” eljátszására a zenekedvelők egyesülete lenne felkérendő, de tekintve, hogy a színházi orkeszter sokkal kisebb térfogatú, semhogy ott egy nagyobb zenekar elhelyezhető lenne, a „Nyitány”-nak a színpadon való eljátszása pedig leküzdhetetlen technikai akadályokba ütközik, ennek a szép tervnek kivételül a bizottság elállott. Folytatta ezután a bizottság a meghívások megbeszélését, de végleg még nem döntött az egyes meghívandó személyek iránt, úgy hogy a meghívók kiosztása csak pár nappal a megnyitó előadás előtt fog megtörténni.

— **(A „Pécsi katolikus kör”)** mara jelzett esélye közbe jött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztott.

— **(Gyermekkertésznök vizsgálata.)** Tegnap és tegnapelőtt folyt le jó sikerrel a nőegylet külön kurzusában résztvevő 14 fiatal leány képesítő vizsgálata a tanfelügyelő jelenlétében, kik közül 7 kitűnően, 7 pedig jelesen vizsgázott. Vizsgáztak: Csapó Gizella, Csars Izabella, Dóci Jolán, Esztermann Giza Gutgesell Gizella, Heil Klára, Ketthof Máarta, Kis Jenosné öz. v., Molnár Terka, Móric Gizella, Ponauer Mária, Pupos Lujza, Szigrist Anna, Skossa Erzs. Öten már is kaptak alkalmazást. Különös elismeréssel kell adoznunk a jó Szigrist bá-

kéletessége abban kulminál, hogy kazán robbanás teljesen ki van zárva. A kazánt egy évben csak egyszer kell megtölteni vízzel, a mi ismét lecsapódván és elvégezvén cirkulációját a csőhálózatban, ismét visszatér a kazánba. Egy ügyes legény eldírálhatja az egész gépezetet.

Az udvar egy része már parkirozva van, hol szebbnél-szebb rózsák, cserjék és diszfák gyönyörű ködtetik a szemet, arkitva díszes virág-gruppokkal, melyek valóban valasztékos műzülésre vallanak. Mint velünk közölték, azokat a ritkaságzámába menő magastörzsű rózsákat Erreth igazgató Dél Franciaországból, a diszfákat pedig Berlinből hozatta — saját költségén. Az udvar elő részében most folynak az átalakítási munkálatok, jövőre már ez is díszes park lesz, kanyarulatossá sítányokkal, árnyas fákkal, melyek kellemessé teszik az ott tartózkodást a beteg kedélynek, szemnek és üdülést hoznak a beteg testnek.

Hátul, a kert végében van egy nagy emeletes elkülönítő épület járványos betegek számára, valamint egy különálló, földszintes megfigyelő osztály; de hát ezek már tavaly adatván át rendeltetésüknek, most csak egyszerűen felemlítettük.

Megszemléltük kórsétánkban szegről-végre a parkot, egyes különös fajta exotikus növénynél meghallgatva Cicerónék magyarázatait; csupán az sértette laikus szemünket, hogy az árvaház milyen nagyon be van ékelve a kórházi épületek tömkelegébe, sőt egyik falával a török időkből megmaradt mecsetre támaszkodik, a mely sokkal impozánsabb lenne, ha szabadon állana.

csinak. Löwy drnak, a kik díjtalanul teljesítették az oktatást. Testületeknek, magánosoknak meg egyszer ajánljuk figyelmébe a pálya végzett gyermek-kertésznöket.

— **(A pécsi nőegylet kiállítása.)** Emittettük már lapunkban, hogy a pécsi jótekonny nőegylet minden, a női kézimunka körébe vágó produktumokból f. évi november hó 28-án kezdődőleg hat napig tartó kiállítást rendez az egyesület helyiségében. A kiállított tárgyak dicséret oklevél kiténtetésben fognak részesülni. A kiállítások napjain belépő díjat fognak szedni, mely hétköznapiakon 20, vasárnapon 10 krban van megállapítva. Felkéri az egyesület az érdeklődő hölgy közönséget ez uton is, hogy a bejelentések megtételével siessenek, miután félt, hogy majd az elkésve jelentkezőknek nem marad hely. Eddigelé a következő urhölgyek jelentették be részvételüket: Angyal Pálné, Angyal Béláné, Lütke Józsefné, Lütke Ernőné, Daróczy Aladárné, Hinka Lászlóné, Módly Béláné, Jobst Béláné, Vogl nővérek, Kohn Katica, Fekete Mihályné, Szinkovits Kálmánné, Döry Vilmosné, Mattyasovszkyné (különösen szép indiai kézimunkákat), Szikorszky Tádéné, Danitz nővérek, Schmidt Eleonora, Albert számtanacsosné, Leonardy k. a., Kissfaludy Imréné, Urszinyiné, Sável Kálmánné, Kirchmayer Felixné, Heidekerné, Szautter Gusztávné, Denkné, Krasznay Mihályné, Förster Béláné, Hillebrandné, Löhrné, Schwabach Zsigmondné, Dschkáné, Salamonné, Lakits Janka, Dämpfné, Kaiserne, Heredüsné. — A kiállítások napjain délutánonként egy párszor az egyesület amolyan rögtönzött kis jour-ral szolgál a látogatóknak, a midőn théát, csokoládét, kávét szolgálnak föl a rendes árak mellett. Az egylet hölgyei ajándékból különféle thea sütemények lesznek az asztalokon melyekből ki-ké tetszése szerint élvezhet és tetszése szerint fizet az asztalokon elhelyezett perselyekbe. Minden bizonynyal ezek az egylet aegise alatt végbemenő uszonnak kellő varázszaal fognak bírni a jeunesse d'oree és a fiatal hölgyvilágra nézve, és a jó siker mellett meghozzák az egylet pénztárába is a kívánt hasznot. Rajta leszünk, hogy e kiállítás érdekében minden mozzanatot a közönségnek idejekorán tudomására hozhassunk.

— **(Uj zeneszerző.)** Eddig még sohasem hallott — új zeneszerző született meg városunkban Guttman Zsiga egy helybeli lap kiadóhivatalának vezetője személyében, ki a pécsi „Nemzeti színház” megnyitására „Tháia bevonulása” címen zene-darabot költött. Hogy a darab jó e, nem tudjuk, mert még nem láttuk, de azért előre is ajánljuk a nagy közönség figyelmébe a fiatal és új zeneíró első termékét.

— **(A mohácsi polgári iskola ügye.)** Amióta a mohácsi állami polgári iskola ügye kedvező elintéztést nyert, nem átalják azok, kik a tanügy érdekeit a pártpolitika érdekeinek alárendéink, Stajevics János országgyűlési képviselőt befekteteni, rágalmozni. — Jó kézből a következő sorokat vesztük Mohácsról: Tudvalevő dolog, hogy csakis Stajevics fáradhatatlan utánjárásának és általa az iskola céljaira adományozott 1000 frtnak köszönhető, hogy az iskolát már ezidén megnyithatják. A Budapesti Hírlap vasárnapi számában egy magát meg nem nevezett, de mindenki által ismert „politikus” a valótlanágtól csakugy hemzsegő méltatlan vámadást intézett a közoktatásügyi kormány és Stajevics képviselő ellen. Hogy Wlassich miniszter miként viselkedett

— Hja, — mondá az én vezetőm, — szemébe öltött ez tavaly Chyzer drnak, az idén meg a közegészségügyi felügyelőnek, Buzinkay drnak, és az utóbbi megjegyezte, hogy epidemia idején nem irigyli a pécsi árvák sorsát. Az előbbi megjegyzését pedig elhallgatom.

— Sőt erre volnék nagyon kíváncsi. — No jól van, ha ki nem írja az újságba, hát csak magának megugom, hogy Chyzer dr. azt mondta, hogy be kellene abroncsoltatni azt a remek főt, a melyik kifundálta, hogy az árvaház erre a helyre jöjjön.

Egy füst alatt megnéztük a pompás berendezésű konyhát, a ruhatárat, mosókonyhát, hol gépekkel végzik a mosást, a szárító kamarát, a gőz mángorló-gépet, és végezettül az új operációs szobában elhelyezendő műtő-asztalról tartott tudós barátunk előadást, mely a legtökéletesebb készülék, ami e nemben csak található, erős, vastag, tejfehér üveg lapok fedik, melyek minden izükben csuklóra járnak és kívánat szerint mozgathatók.

Azzal s megnyugtató érzéssel jöttünk el a kórházból, hogy humanitárius intézményeink közt ez az új kórház méltán foglalja el az első helyet és jól esik regisztrálnunk e körülményt éppen lapunkban, mely ilykép adózik az elismerés koszorújával a tervező genie-nek, kinek alkotó szelleme a legkisebb részleteken is szembe ömlik, a ki világhírívé tette és mintaszerű nivóra emelte a pécsi közkórházat, aki nem volt más, mint a kórház érdemes igazgatója — Erreth Lajos dr.

B. S.

az iskola ügyében, arról már részben megemlékezünk; még lesz alkalmunk erre később visszatérni. De azt, hogy Stajevicet az iskola létesítése iránt tanúsított hazafias és mindenki részéről hálát érdemlő eljárásáért durva módon megtámadják, szó nélkül nem hagyhatjuk. Bármily nehezen jutott dülörre a polg. iskola ügye, szívből örvendünk, hogy van immár állami iskolánk, amely hivatva lesz a szerbek, horvátok, németek és magyarok által lakta Mohácsra a magyar kulturát, drága hazánk zengzetes anyanyelvét terjeszteni. A szegényebb sorsúak, kik a magas tandíj miatt kénytelenek voltak gyermeküktől a szellemi táplálékot eddig megvonni, immár küldhetik azokat a középiskolába. Az említett cikk írója azzal is áll elő, hogy a pénzt nagy nehezen lehetett összekoldulni. Ez már egyszerűen nem igaz. Hiszen fél nap a 1600 frtot hoztak össze. Azok, a kiket „megpumpoltak”, szívesen, a hazafiasság kötelességétől áthatva adták a szükséges pénzt. Nem egyebetlen sértésnél az is, hogy Stajevics egy „gyöngye pillanatban” adta az ezer forintot. Hiszen Mohácsra minden gyerek tudja, hogy a város képviselője önként, a tanügy iránti lelkesedéstől áthatva, adomá nyozta a nevezett összeget. Hiszen ő volt a gyűjtés mozgalmának megindítója; ő utazott hetenként háromszor is Pestre, hogy Wlassich, Zsilinszky és Szatmarinál az iskola érdekében a kellő lépéseket megtegyje. Hát nem hálá illeti őt ezért az áldozat készség és hazafias cselekedetért?

— **(Kínai katonák tanfolyama.)** A „New-York Herald”-nak írják Chinából, hogy az ottani kormány ezer ifjút küld Európába, hogy az itteni katonai szolgálat intézményeit tanulmányozzák. Együttal több európai tanárt vitetett Chinába. Több mint 40 német katonatiszt érkezett a tavasz óta a célból Chinába. Ha ez való, akkor azt bizonyítja, hogy China ébredni kezd. Ha meggondoljuk, hogy jöhet idő, amidőn China 400 millió lakója az európai civilizációnak meghódul s államát európai minta szerint szervezi, mint azt Japan megkezdte: bizony akkor egy kis aggodalom fog el, hogy e rengeteg néparadatok nem jut-e egyszer eszébe fegyveres látogatást tenni annak a kis Európának, mely egyidőben annyit bocszantotta, annyi veszedelmet és keserűséget okozott neki.

— **(Jótekonny adomány.)** Goldscheine Ignacné szül. Braun Paula elhalálása folytán árván maradt gyermekei részére Perls Ármán dr. főrabbi 5 frtot adományozott, melyért ugy az elhunyt nak özse, kinek az összeget beküldte, mint a gyászoló család ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja.

— **(Öngyilkosság.)** Tegnap este lapunk zártakor értesültünk ama megrendítő öngyilkosságról, melynek helyszüke miatt csak néhány sor helyet adhattunk. Tautz Frigyes, e szánalomra méltó fiatalember jó családból származott; atyja ki Németországban származott, Barson egy elsőrangú gőzmalomban főmőlnár, ki ugy az ottani könyvvívő fiának, mint Frigyesnek a kellő nevelést megadta. Kisebbs fia a tegnap szerencsétlen véget ért Tautz Frigyes csintalan, hanyag tanuló lévén, a lakatos mesterséget tanulta, hol testi, ugy szellemi ügyessége folytán szép karriernek nézett elébe; de a sors más-kép intézte a dolgot. Könnyelmű társaságba elegyedett a 23 éves fiatal ember, hol napokat, éjjeleket dorbézolással töltöttek el, mi ugy munkakedvét, mint egészségét rongálta. Legutóbb szolgálatából elbocsátották, a mi azután teljesen elkeserítette életét. Tegnap délután 4 órakor valószínűleg némi elmezavar hatása alatt a gyorsan jövő vonat kerekéi alá dobta magát, s a rideg vas darabokra tépte a jobb sorsa méltó, ölte virágát élő fiatal munkást. A helyszínen megjelent rendőrség nyomozást tartott Tautz zsebeiben, talán valami felvilágosító iratot talál nála, azonban 3 krajcáron s munkakönyvén kívül mi sem volt zsebeiben. Édes atyja, testvére s nagy rokonság gyászolja a halálban vigasztalást keresett ifjút.

— **(Halálozás.)** A görögkeleti hitvallású Virovác Sándor nagybirtokos, Baranyamegye sok éven át volt bizottsági tag nagy reményekre jogosító, 26 éves fiát, Virovác Szevetóvár okl. gazdászt a napokban temették el Bellyén. Bellyén a szerbeknek temetőjük nem lévén, a fájdalomában nagyon megtört apa, hogy gyermeke holt teteme közelében lehessen a hitfelekezeti temető mellőzésével, Bellyén temettetett el a legdrágább földi maradványokat. Az ottani reform. lelkes Vincz Gyula ur legnagyobb szeretetreméltósággal önmaga ajánlotta fel a ceremóniával járó harangoztatást, míg ezt a katolikusok plebánosa a megtört apa ismételt kérése dacára kereken megtagadta.

— **(Frigyes főherceg Baranyában.)** Pénteken reggel érkezik programszerűleg Frigyes főherceg családjával együtt öröklött birtokainak át vételére. A mohácsi hajó állomása az érkező főhercegi család üdvözlésére a következő küldöttségek fognak megjelenni: A vármegye 100 tagu küldöttsége, jobbára diszmagyarban, Pécs város 20 tagu, az ügyvédi kamara 12, a kereskedelmi kamara 7, a közjegyzői kamara 3 tagu küldöttsége, továbbá a pénzügyigazgatóság, a postaigazgatóság, a kataszteri, állam-

építészeti hivatal, tanfelügyelőség képviselői, az összes mohácsi és dárdai tisztviselők, egyesületek képviselői. A főhercegi család a fogadás után azonnal kocsiakra száll és Főherceglakra hajtat. Ez alkalommal csupán a fő- és alispán, a mohácsi és dárdai főszolgabíró és a mohácsi bíró és jegyző fogják kísérni utjában. A Mohácsról Főherceglakig terjedő útvonalon több ban derium fog a főherceg kíséretéhez csatlakozni.

— **(A „Pécsi Figyelő” panasz könyvéből.)** Számtalan szülő panasza készített benünket e sorok megírására. Az idei tanévben a pécsi kereskedelmi középiskola a Kossuth-utcába tette át helyiségeit, a mi a tanulókra nézve annál örvedesebb, mivel közelebb esnek a sörház-utca sarkához, hol a mult évi Mária utcai stiklieiket folytat hatják: botrányos módon elállják a polgári leányiskolából jövő alig 14—15 éves leánykák utját s őket hangos megjegyzések között fixirozzák. Füüg pirolva, szégyenkezve futnak haza az ártatlan lánykák, nem is csoda, hisz a kereskedelmisták eme botrányos cselekedetein nemcsak a polgáristák, de az arra járó publikum is megütközik. — A kétségbe esett szülők, kik már azon gondolkoznak, hogy leányaikat e támadások elkerüléseért kivegyék az iskolából, e sorok utján kéri az intézet igazgatóságát, tenne valamit, hogy e bajok orvosolva legyenek.

— **(Mikor az adót kéri.)** Ugy van a falusi népnél: mindent ad szívesen, csak pénzt ne kérjenek, mert azt nem szívesen bocsátja ki a láda fiából. Mult év szeptember hó 23-án történt, hogy Egédi Gábor töttösi községi bíró adóbehajtás céljából házról házra járt. Igy jutott aztán el Egédi Balázs József házához is, ki azonban a rárótt adót sokalván — a fizetést megtagadta. Mit tehetett más a bíró, minthogy valami után nézett, a mit lefoglalhatna; nem lévén más közelében, a kocsik kerekait exekválta. — Nem oda Buda ordit, visit a kétségbe esett Balázs Józsefné Nagy Julia s a kötelességekben jóhiszeműleg eljáró bíró a kocsihoz lökte, hogy az egyensúlyt veszítve a földön elterült. Ez nem volt elég, a különben is legyőzött embert Balázs még a kezébe eső hasábfával ütlegelni kezdte, a mivel a hivatalos tekintélyt teljesen a porba vágta; majd tolvajnak neveztek Egédi Gábor bíró. Ez több a soknál. Ma álltak ezért helyt Balázs József és neje a kir. törvényszék előtt. Vádlottak azt állítják, hogy a bíró részeg volt s ő kezdte a sértegetéseket, de az nincs bebizonyítva. A kir. törvényszék Egédi Balázs Józsefet és nejét Nagy Juliát 2—2 havi börtönre és 10—10 frt pénzbüntetésre ítélte. Ugy vádlottak, mint kir. ügyész felebbezést jelentettek be.

— **(A baranyamegyei hadastyan be- tegsegélyző egyesület)** által f. évi szeptember hó 15-én tartott kerti ünnepély alkalmával a jótekonny és nemes cőira tombola tárgyakat adakoztak név szerint a következők: Willmann és társa 1 tárgyat, Tautz József 1, Holácsok Péter 12, Réder István 2, Kovács István 3, Cziffermayer Ede 3, Csukás Zoltán 1, Nercz György 2, Dorn Lajos 5 O. F. 4, Lehner János 6, Tabakó Károly 2, Müller József család 3, Zsolnai Vilmos 16, Frikker János 3, Balogh András 1, Sebők Gyula 1, Kristián József 5, Rogia Lőrinc 2, Poszek Vilmos 7, Frankfurter Albert 5, Sipos János vezgató 1, Köszi János 15, Rothmüller Károly 2, Gebauer F. 6, Demerácz 6, Dollinger András 1, Krausz R. 2, Grünbauer Farkas 1, Kaufman Lajos 4, Remes Ferenc 1, Takács Ferenc 2, Sipos János kereskedő 1, Krigl József 1, Hadastyan egyesület 50, Szélics Ferenc 6, Holácsok János 2, Gróf Farkas 1, Ehrenfreund Albert 5, Vácina József 5, Lőký János 2, Spitzer Regina 1, Muska Antal 3, Gánter Gusztáv 2, Wolheim és Spitzer 3, Meistrovics Anna 1, Muldini testvérek 5, Kann Ármán 6, Schneller György 1, Rostás Géza 3, Engel Gyula 1, Ivisits Mihály 1, Klement Gyula 1, Gróf Gyögy 3, Baumler Jozefin 4, Walla Ferenc 1, Pataky Lajos 1, Dorn Antal 2, Breita János 2, B. F. 6, Wertheimer 5, Arikss Mária 2, Grünthal István 2, Mikolics Kálmán 2, Met József 2, Riczl János 2, Mlekos János 3, Winterstein József 1, Medved Ferenc 1, Murányi József 1, Sedivi Ferenc 1, Baumler F. S. 1 tárgyat és Tauszig Zsigmond 6 üveg szegárdi bort: összesen 282 tárgyat.

— A pénztárnál fölülfizettek: Nádossy Kálmán 3 frtot, Klein Alajos 1 frtot, Funk János 90 krt, Taizs József 80 krt, Sebők Gyula 70 krt, Máránics Rajmár, Balogh Adrás, Müller József 50—50 krt, Szélics Ferenc, Jurisics Mihály, Frikker János, Schaffer Lajos 40—40 krt, Grünbaum Farkas, Hájek Vencel, Szilágyi Józsefné, Krigl József, Mészáros József, Tordy János 20—20 krt, Pataki Lajos, Réder István 10—10 krt, összesen 6 frt 90 krt, a mely adakozásért az egyesület választmánya ez uton is legforróbb köszönetét nyilvánítja.

— **(A pajkos Micike.)** Csintalan kis leányka Micike, ki mindenkinek boszaságot igyekszik csinálni, csak hogy pajzán kedvének eleget tegyen.

A papa, mama egész nap mást sem tesznek, mint pirongatják, hogy hát: „Ha te mindig ilyen leszel, ilyen haszontalan, nem tudom mit tesz veled az

urad!” — meg fogod látni — folytatja a papa — még meg is ver! vigyázz rá!

Micikének mindeme jó tanácsok nem használtak, ő maradt a régi.

A mult napokban apának két komoly vendége volt: az urodalmi tisztartó és hadnagy fia, kik különben háztűznézni jöttek Micikékhez.

A tisztartó ur egészen jól spekulált:

Micike 17 éves, az ő Laci fia meg 21, tehát több; a Micikének van pénze, az ő fiának meg — nincs; — itt meg a Micike több — éppen kiegyenlítik egymást.

Nagy ebéd volt. Laci és Mici egymás mellett ültek, s eleinte egy szót sem szóltak.

— Tessék enni — biztatja Mici szomszédját, ki csupa szerénységből ma készakarva éhes akart maradni — van ám itt még, s ezzel a nagy tál nyul pecsenyét Lacihoz tartja.

— Óh köszönöm kedves Nagysád én . . . én . . . már nem kérek . . .

— Dehogy is nem, — ezzel egy nagy gombócot, a mivel a nyul derék kerítve volt, a finyas hadnagy szájához törülte, befecskendezve annak a frissen vasalt Waffen-rokkját . . . ?

Volt aztán patália. A tisztartó ur valószínűleg egy jó darabig nem megy leánykérőbe; a csintalan Micit meg vissza degradálták a — gyerek szobába.

— **(A sertésvész Somogyban)** mint sajnálattal értesülünk — ismét terjedőben van s már Kaposvár vidékét is fenyegeti. A kár már is kiszámíthatlan az ugy is fenyegető gazdasági válságban.

Meggondolták.

(Karcolat.)

Motyogi Móric egy, még férfi korának viruló napjait élő, különben tetőtől-talpig gentleman polgártárs, ki soh'se szokott valamit tenni, míg előbb jól meg ne gondolná a dolgot . . .

Mielőtt a vendéglőben, hova étkezni jár, az étlapot kezébe véve gourmand passzióinak áldozna, mielőtt eüed és vacsora után a szokásos két deci vöröset megrendelné, — mielőtt vacsora után a király-utcai aszfalton hódító körútra indulna, — mielőtt nevetne, — mielőtt haragudnák, — mielőtt rágyujtana, — mielőtt lélekzetet venne, — mielőtt beszélné vagy hallgatna, — mielőtt gondolkodnék, — mielőtt sattöbbizne: mindig meggondolja magát.

A napokban is egy egész délutánt azzal ütött el, hogy agyon meg agyon gondolta magát s mikor így teljesen tönkre volt gondolva: elszunnyadt. Ál-mában megjelent neki Venus asszony és csókra csusorítva ajkait leült a szoba árnyékos helyén gondolkodó vén kanapéra s Motyogi Móricot édes szavakkal, kokett pillantásokkal hivta keblére.

— Majd meggondolom előbb, — felelé a leg-hidegebb angol flegmával Móric ur s tenyerébe hajtva a gondolatok sötét tömkelegében uszó koponyáját: elkezdett gondolkodni.

Mire gondolatainak országokat, világokat behá-lózó gücsörtös utait bejárta volna: Venus asszony megunva a hosszú tétlenséget, kisasirozott Motyogi ur budoárjából.

... És ez álom tegnap valóra vált Motyogi Mózes gondolatleljes életében.

A minapában egy kenderhaju, gazellafürgeségű, csintalan kis mádikával hozta össze Motyogi urat a pajkos Ámor Motyogi urnak módfelett megtetszett a kis Fruska. Kapta magát, megivott két liter friss vizet, alaposan meggondolta a dolgot s elhatározta, hogy a kis szösze ördögbe halálosan bele fog habarodni. Aminthogy bele is habarodott . . .

Ismét jól meggondolta a dolgot, s ezuttal viz helyet két deci vöröset elszopogatva: szíve háborgó Vulkánjának tüzes eruptióit egy rózsaszínű levélben megírta s tövirül-hegyirül ujabban meggondolva a dolgot, a levélkét elküldte a mádikának.

A mádika nem is sokáig gondolkodott, hanem a ma esti órákban randevut adott a gondolatok nagymesterének.

Motyogi ur ismét meggondolta a dolgot és elment a randevura.

A kisasszonykának alapos készütséggel magyarázgatta a római, az ész- és a közjogot. A kisasszonyka el volt ragadtatva Motyogi ur szellemes ötleteitől és fényes jövőt jósolt a jövődöbéli index curiaenek.

Aztán befordultak egy melléktucácskába, hol a világitás egy kissé afrikaiasan sötét vala.

— Szeret-e Motyogi ur csokolózni? — kérdé ártatlan célzással, naiv csilingelő hangon a pajkos kis szösziike.

Motyogi ur mielőtt felelt volna a vessedeimes kérdésre, jól meggondolta magát s aztán imigy ömlengett:

— E tekintetben ma még pozitív választ nem adhatok kisasszony; hanem holnap estére igen. Ad-

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK.

Budapestről	1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p.
B.-Bródól	1807. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p.
Uj-Dombóváról	1842. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p.
Becsből	6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p.
B.-Bródól	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p.
Budapestre	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p.
Vinkovczeről	6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p.
Budapestre	1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 14 p.
Becsből	6312. sz. vegy. von. este 8 ó. 0 p.
B.-Bródból	1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p.

PÉCSRŐL INDUL:

B.-Bród	fél 1304. sz. szem. von. reggel 5 óra 35. p.
Budapest	1801. sz. gyors. von. reggel 8 óra 24. p.
Bécs	6311. sz. vegy. von. reggel 8 óra 29. p.
Vinkovcze	6302. sz. szem. von. reggel 9 óra 49. p.
Budapest	1805. sz. szem. von. d. e. 11 óra 34. p.
Uj-Dombóvár	1855. sz. vegy. von. d. u. 2 óra 44. p.
B.-Bród	1806. sz. szem. von. d. u. 4 óra 20. p.
Bécs	6301. sz. szem. von. este 6 óra 32. p.
B. Bród	1808. sz. szem. von. este 8 óra 18. p.
Budapest	1803. sz. szem. von. éjjel 11 óra 39.

F. évi május hó 1-től a B.-Bródból jövő 1807. számú és B.-Bródba menő 1808. számú személy vonatoknak Mohács felé csatlakozásuk van.

Laptulajdonos: SAUTTER GUSZTÁV
Feltalál. szerkesztő: PLEININGER FERENC
TALIZS JÓZSEF kiadó

Pécsen, a Papnövelde-utca 7. szám alatt egy 6 szobából és tartozékaiból álló

lakás

azonnal kiadó.

Ezen ház előnyös feltételek mellett eladó.

Bővebbet Kim Gáspár ügyvéd úrnál esetleg a tulajdonos Mágocsvidéki takarékpénztárnál.

dig majd megdöntöm a dolgot, illetőleg attanulmányozom annak a híres olasz orvos-írónak „A csók filozófiája” című vaskos kötetét.

E kösben a mádika lakása elé értek. A pajkos kis ördög kövér kacsóját pisze nókikájához téve, ugy caelekedett ujjacskáival, mintha furulyát billegetne.

— Isten önnel uram, — selypíté aztán gonosz kacagással, — máskor mielőtt randevura megy: sziveskedjék előbb „A csók filozófiáját” elolvasni!

Egész biztosra veszem, hogy Motyogi Móríc úr ezt a kis croquist elolvasva, megdöntölte magát és provokál.

De mielőtt a kihívást elfogadnám, én is megdöntöm a dolgot és nem állok ki a Motyogi ur petroleum-puskájának.

Csipicsipi.

TÁVIRATOK.

— **A ceglédi választás.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Reggel 8 óra tájban boros esős időben a választási elnök megnyitotta a választást. Kossuth Ferenc és társai ajánlották Bába Molnár Sámuel, volt ceglédi polgármestert, az ellenfél részéről Török István ügyvéd és társai Hegedűsön kívül megtévesztés végett ajánlották Molnár Sámuel, Bába Sámuel és Bába Molnár Sámuel. Kossuth tudván a manővert, igazoltatni kívánta a jelöltek azonosságát, mire a többi névleges jelöltek visszaléptek. Elnök ennél fogva kilenc órákor a szavazást a két jelöltre elrendelte. A Hegedűs-pártiak zajongtak. Török István felkiáltott az erkélyre: Tiltakozom az eljárás ellen! Hegedűs bizalmi férfai: Elefánt György, Füle János, Molnár Pál, Preyer Hugó budapesti ügyvéd, a B. Molnár Sámuelé: Horváth Ádám kecskeméti orsz. képviselő, Biró Lajos, Szabó Ferenc és Nagy Sámuel. Egy század katonaság elállotta a bejáratoakat, kordon nem volt huzva, a választás a lehető leglassabb tempóban halad. Az utcákon nagyban folyik a kapacitáció. Fél tízkor érkezett Kossuth Ferenc kocsin, pártja erősen eljenezte. Hogy hívják? kérdezi az elnök. Kossuth Ferenc. Kire szavaz? Bába Molnár Sámuelre. Ekkor mindkét pártnak egyenlően 30—30 szavazata volt. Tízkor Hegedűsnek 60, Bába-Molnárnak 56, felegykor Hegedűsnek 360, Bába-Molnárnak 427. Hegedűs győzelme valószínű.

— **A szerb király halála.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Belgrádból jelentik, hogy Szaranella uszómeister holttestét, a ki Sándor király baleseténél a tengerbe fult, kifogták és ma nagy részvét mellett temették el. Sándor király és Natália jelen voltak. Az elhunyt családja nyugdíjat kap Sándor királytól.

— **Stambulov gyilkosai.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Sztambulov özvegye ismeretlenektől levelet kapott, mely szerint ismerik férje gyilkosait, de a kormány boszujától félve, meg nem mondhatják, míg a jelenlegi kormány le nem mond.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Művészet, irodalom.

Uj zenemű. Reinprecht Alajostól, az ismert nevű szerzőtől, „Mária Dorotya” keringő, egy igen csinos dallamos táncdarab, mely máris általános elterjedésnek örvend s rövid idő alatt a közönségnek kedvencévé fog válni. A csinos kiállítású füzetet, melynek ára 1 frt, nagyon ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe. Megrendelhető Táborcsky Nándor nemzeti zenemű kereskedésében, Budapest, IV. ker. Váci-utca 30.

„Magyar Leányok”. László főhercegről szól a „Magyar Leányok” ma megjelent 39. számának első cikke. Szép elbeszélések vannak továbbá benne Tutsek Anna, Tábori Róbertné és Lányi Ernőné tollából, ismeretterjesztő cikkek Gyarmathy Zeigánétól és Tábori Róberttől. Varnay Emil kedves verset írt és a kézimunka rovat valamint a pompás képek szintén emelik a szám becsét. A „Magyar Leányok” előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr. és a kiadóhivatal (Singer és Wolfner könyvkereskedése Andrássy-ut 10. sz.) kívánatra bárkinek ingyen küldi mutatványszámot.

FÉRFIRUHÁK,
gyermeköltönyök

őszi idényre

FELÖLTŐK

elegáns divatos kivitelben

kitűnő szabással

dus választékban olcsó árakon

kaphatók

a ZENTLER-féle

cs. és kir. szab. udvari férfiruha raktárban
király-utca 1. a városháza átellenében.



Siptár Lajos

amerikai szőlőtelepén Pécsen

1895. őszén a következő tökéletesen beérett, az alábbi bizonyítvány tanúsága szerint teljesen fajtiszta

amerikai vesszők

kerülnek eladásra.

Gyökeres vesszők:

válogatott, nagyreszt újásra is alkalmas kitűnően meggyökeresedett és szép hajtásokkal:

60.000 drb	Rupestris Monticola	ezrenként 65.— frt
12.000 "	Rupestris Metallica	65.— frt
55.000 "	Solonis	40.— frt
25.000 "	Rupestris selecta (válogatott fajta)	25.— frt
30.000 "	Riparia selecta (válogatott fajta)	20.— frt
	75% portális	20.— frt

Sima vesszők 45—50 cm. hosszúak:

250.000 drb	Rupestris monticola	40.— frt
25.000 "	Rupestris metallica	4.— frt

250.000 drb	Solonis	20.— frt
50.000 "	Rupestris selecta (válogatott fajta)	12.— frt
40.000 "	Riparia selecta (válogatott fajta)	10.— frt
	75% portális	10.— frt

Ojtoványok:

15.000 drb gyökeres fás ojtás kitűnően összeállított Rupestris selecta valamint Solonis alanyokra nemesített asztali és legjobb borfajta 20.— frt
25.000 drb ojtoványokról levágott legfinomabb asztali és borfajta 50 cm. hosszú hazai vesszők 3.— frt
A megrendelések sorban vétetnek elő s míg a készlet tart, teljes mennyiségben szolgáltatnak ki, de

1000 drbnál kisebb megrendelés nem fogadtatik el.

A megrendelésnél 50% előleg küldendő be, s a vételár az átvétel alkalmával egyenlítendő ki.

Tavaszi szállításkor ezrenként 2 frt teletelési költség is fizetendő.

Vidékre csomagolás és szállítási díj önköltségen számítatik.

És végül a mikor még a tökéletes fajtisztaságért teljes kezeséget vállalok, bátor vagyok a t. rendelők figyelmét az alábbi bizonyítványra felhívni:

M. kir. szőlészeti és borászati felügyelő Pécsen.

344/1895. szám.

Bizonyítvány

Mely szerint bizonyítatik, hogy Siptár Lajos pécsi lakos szőlőbirtokos amerikai szőlővessző-termelő-telepe magas, száraz és keves hegyen fekszenek, miért is a rólok lekerülő amerikai vesszők nem túlvastagok, de annál társabbak, vékony belső, sűrű izületűek s tökéletesen megérik, s így könnyen és biztosan gyökeresednek. — Továbbá bizonyítatik, hogy amerikai szőlőfajai, mint a Vitis Solonis, Rupestris Monticola, Rupestris Metallica stb. teljes fajtisztán vannak teleltetve.

Pécsen, 1895. augusztus hó 15-én.

Gábor József s. k.

kir. szőlészeti felügyelő. (Alajos-utca.)



Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

